

26°C

温暖在您身边

A06 | 三湘都市报 · 舞视频

2023年2月28日 星期二 编辑/贺齐
美编/聂平辉 校对/黄蓉



扫码看视频

三湘都市报2月27日讯
发现无人认领的20万元现金，你会怎么做？长沙一饭店员工陈明新做出了正确示范。在店里发现顾客遗落的20万元现金后，没有丝毫犹豫，第一时间拨打110报警。在警方的帮助下，20万元现金及其他物品完璧归赵。

今日，聊起几天前自己捡到的20万元现金，陈明新语气坚定，“从没想过占为己有。”

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
实习生 王淇 通讯员 李三平

饭店员工打扫时捡到20万现金

“还有人吃饭带这么多现金？我当时真是吓了一跳。”2月20日，张先生等3人来到自己工作的饭店吃晚饭，陈明新记得，顾客刚点完菜就付了钱，用完餐后说了一声“买过单了”就直接走了。“感觉他赶时间，匆匆忙忙的。”

陈明新来到张先生用餐的二楼包厢里收桌，看到座位上有一个红色袋子，“一开始以为是客人落下的烟酒”。隔壁包厢里也有几位客人提醒她，刚走的客人把一个包遗落在这里了。隔壁包厢的热心男子还从陈明新手上拿过袋子，追赶上已经离店的顾客，没有追到便又返回饭店。

陈明新以为袋子里会有失主的联系方式，结果一打开愣住了，里面竟然是一叠叠的百元现金。“客人的失物我们一般会给吧台保管，等客人自己来取。但这么多钱，失主肯定特别着急，还是让警察找失主比较好。”没有丝毫犹豫，陈明新报了警。

5分钟后，长沙市公安局芙蓉分局东屯渡派出所民警赶到饭店。经清点，红色袋子里有一个蓝色编织袋，编织袋里有整整20万元现金，除此之外，还有几张欠条，欠条加在一起金额有一百多万元。

消防隐患曝光

一物业公司消防控制室人员无证上岗被罚

近日，郴州桂东县消防救援大队消防监督员开展高层建筑专项检查时，发现桂东县桂府金街小区物业管理单位安排不具备相应条件的人员在消防控制室值班，违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款之规定。

针对此情况，大队消防监督员对该物业负责人进行了严厉批评，详细阐述了相关法律规定以及隐患可能造成的严重危害，要求该公司要提高消防安全意识，全力做好消防安全管理工作的同时，也要经常组织员工开展消防安全知识培训，加大自查自纠力度，及时消除火灾隐患。随后，下达了《责令限期改正通知书》，责令该物业公司限期内整改消防安全隐患，并根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四项之规定，给予该物业公司2800元的行政处罚。

消防部门提醒：消防控制室是确保消防安全的第一道“防火墙”，消防控制室值班人员持证上岗，熟练掌握操作系统才可将初起火灾消灭在萌芽状态。

郴州北湖：一网吧存重大火灾隐患被挂牌督办

近日，北湖区消防救援大队在对北湖区一网吧进行检查时，发现其存在重大火灾隐患。

大队监督人员在检查中发现，该网吧一楼北侧楼梯间违规设置栅栏门、一楼北侧安全出口被封堵、未按要求设置疏散指示标志等隐患问题。根据《重大火灾隐患判定方法》规定，大队综合判定网吧存在的火灾隐患属于重大火灾隐患。同时提请北湖区人民政府对该网吧予以挂牌督办，责令其于2023年4月15日前整改到位。

通过此次检查，进一步提高了辖区场所负责人的消防安全意识，有效提升了社会面火灾防御能力，为全力做好辖区冬春火灾防控工作打下了坚实的基础。

兵哥哥救人不留名 受助老人“报警”寻人

三湘都市报2月27日

日讯 “麻烦你们一定要帮我找到救命恩人，我要当面感谢！”2月22日，湖南常德市桃源县公安局交警大队接到一通特殊的“报警”电话，老人求助交警帮忙寻人。

老人姓刘，今年60岁，患有眩晕症。监控画面显示：2月21日，老人骑摩托车经过一个红绿灯十字路口，突然身体不受控制倒在人行道等待区。就在这时，老人后方的一辆白色SUV迅速停靠路边，副驾驶位上下来一名小伙，冲到老人身边仔细查看情况，随后脱下外套垫在老人头部下方，有条不紊地为其实施心肺复苏。同时，路过的一位骑摩托的女士也停下车来拨打120急救电话。两人等救护车到达后都悄悄离开现场，此时，小伙已经跪地连续做了十多分钟心肺复苏。

23日，交警通过车牌号查询，联系到了小伙子的妈妈。接到交警电话，她还以为儿子闯了祸，经交警说明才知道儿子做了好事。

救人的小伙叫田溢凡，今年23岁，是一名现役军人，在部队参加过卫生员培训，并考取了救护员证。事发当天，田溢凡正休探亲假，陪叔叔外出办事，路上正好遇到了老人发病倒地，当即利用所学进行救治。

征得小伙家人同意后，刘爹爹打通了救命恩人的电话，感激地表示：“要不是你，我现在都不知道什么情况，想当面请你吃饭，表示感谢！”

田溢凡立即回复道：“爷爷，我是当兵的，不用谢，现在已经归队了。”老人提出要送一面锦旗，田溢凡坚持表示，只是路过“搭了一把手”，委婉拒绝了老人的好意。

■文/视频 全媒体见习记者 刘文
通讯员 曹阳 黎程



拾金不昧的饭店员工陈明新。 民警现场清点袋子里的现金。
通讯员 供图

苦寻3小时找到失主

根据袋子里的收据、欠条以及饭店众人模糊的回忆等线索，东屯渡派出所值班警长汪涛组织警力开始寻找失主。走访、搜索、排查……3个多小时的寻找终于有了眉目，张先生很有可能是现金失主。

接到民警电话时，张先生正行驶在高速上。被民警问及，张先生才发现自己装有20万元现金的红袋子遗落在饭店。“我一直以为袋子在车后备厢。”当晚10时许，张先生赶到派出所，经核实无误后，取回了失物。“感谢拾金不昧的好心人，这世界还是好人多。”张先生感激地说道。

“我从没想过据为已有，带着这么多钱出门的，要么是别人的救命钱，要么是讨生活的工资，遗失之后一定非常着急，我一定要还给失主。”陈明新告诉三湘都市报记者，之前捡到过手机、背包，都会替失主保管好。

1986年出生的陈明新是保靖人，因为家境原因，初中毕业后便辍学外出打工做服务员，从吉首一路到长沙。有多年的工作经验，2021年受朋友邀请加入这家位于古曲中路上的饭店。陈明新说，饭店虽还没有盈利，但她相信：只要诚实守信，生意会越来越好。



事发当天路面监控画面。

郴州：一网吧消防设施设置不符合标准被处罚

近日，郴州市北湖区恒泰网吧店因消防设施、器材配置不符合标准的问题被郴州市北湖区消防救援大队立案处罚。

此前，大队消防监督人员检查时发现，该单位消防设施、器材配置不符合标准：未设置火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2014,2018年版)第8.4.1条的规定；未设置排烟设施，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016—2014,2018年版)第8.5.3条的规定，大队依法进行立案查处。经过调查取证、集体讨论和处罚告知等程序，决定给予郴州市北湖区恒泰网吧店罚款人民币6000元整的处罚。

单位负责人表示接受处罚，吸取教训，尽快完成隐患整改工作，并将在后续持续加强消防安全管理，确保场所消防安全。

■谭松华